

最高检发布“公益诉讼守护美好生活”典型案例

# 咸宁滨湖港黑臭水体整治成样板

**本报讯** 8月17日,最高人民检察院发布“公益诉讼守护美好生活”专项监督活动典型案例。其中,湖北省咸宁市人民检察院督促整治滨湖港黑臭水体行政公益诉讼案入选。

据咸宁市人民检察院承办检察官介绍,滨湖港位于咸宁市咸安区官埠桥镇,也称滨湖港渠道,为斧头湖流域中淦河三级支流。多年来,滨湖港中下游水体呈黑色,散发刺鼻气味,蚊蝇滋生,常有大量垃圾漂浮于水面。与滨湖港相通的汇水沟内水体亦呈灰黑

色,沟渠内生活垃圾和绿色藻类漂浮,严重影响群众生产生活。据测算,经由滨湖港向斧头湖排放的总磷,约占斧头湖磷外源输入的1/5,是斧头湖总磷超标的重要原因之一。

2021年4月,咸宁市人民检察院发现该案线索。经初步调查,2017年,滨湖港黑臭水体治理纳入“咸宁市淦河流域环境综合治理工程EPC总承包”项目,滨湖港治理工程于2018年3月开工,2019年4月竣工验收,基本消除了黑臭。但由于滨湖港上游雨污合

流问题未得到彻底解决,检察机关在实地调查中发现水体再次返黑返臭。2021年8月16日,咸宁市人民检察院对负有监督管理职责的两家单位分别立案。“我们发现造成滨湖港水污染的主要原因为城镇雨污管网不完善,大量城镇生活污水、农村生活污水和农业面源污水直排滨湖港。”承办检察官告诉记者。

咸宁市人民检察院分别向两家单位制发检察建议,督促依法履职,完善滨湖港片区污水管网系统建设,提高

污水收集率;督促强化监管,推动滨湖港各项整治方案按时按质落实到位,消除滨湖港水污染。

承办检察官介绍,收到检察建议后,两家单位高度重视,立即着手整改治理。至2021年底,相关部门实施生态补水工程;对涉水范围内的部分企事业单位内部进行雨污分流改造;启动生态滤池工程并于今年3月正式验收。截至目前,治理工程均已投入使用。根据监测数据分析,滨湖港总体水质持续好转。  
**(据楚天都市报)**

两次见义勇为的“女侠”

## 咸宁一人当选湖北“最美红十字人”

**本报讯(记者周阳)**8月18日,由省委宣传部、省红十字会联合举办的2023年第一届湖北“最美红十字人”宣传展示活动榜单正式发布。其中,10人当选“最美红十字人”,咸宁市中医院护士袁婷光荣上榜。

长期以来,袁婷用一颗跃动的爱

心,践行着“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

多年前,袁婷在一次参加婚宴的过程中,用自己的专业知识抢救了一名突发疾病的的服务员。通过这件事,她认识到急救知识的重要性。2018年,袁婷得知省红十字会举办应急救

护员培训班,她立刻报名,通过认真学习,顺利成为一名应急救护员。

2020年12月26日晚,一名20多岁的醉酒男子割腕后倒在路边。路过的袁婷见状,迅速从自己车后备箱取出急救包,对伤者进行紧急止血包扎,直到120急救车赶来交接。因

为袁婷抢救及时,男子转危为安。

热心的袁婷从未停止过奉献自己,疫情期间,她写下请战书,主动申请并坚守在发热门诊。她还先后为中小学生、贫困留守儿童开展应急救护知识培训100多场,每年的培训达190个课时。

学生成长成才引路人

## 我市两人入围“荆楚好老师”候选人

**本报讯(记者庞赟)**近日,2023年“荆楚好老师”候选人名单公示,全省共确定100名(组)候选人,我市通城县隽水初级中学教师徐宁、赤壁市特殊教育学校教师熊意望入围。

徐宁老师今年已59岁,42年来,他总是潜心钻研教材、研究教法和学法,精心设计教学的每个环节,反复打磨。他的课极富感染力,让学生感受化学会的“科学美”。他不仅改进创新课本

的实验,还开发了许多新的趣味实验,引导学生参与科学探究。他先后获得“湖北省劳动模范”“省优秀教师”“省教育改革先进个人”等7项省级荣誉称号,数十次在各级教学比赛中取得佳绩,辅导学生在国家级竞赛中获奖70余项。

26年来,熊意望老师一直坚守在特殊教育教学一线,对特殊教育和特殊学生真情投入。她曾为一对患有孤独症、多动症、智力障碍等疾病,完

全无法管教的兄妹送教上门三年,一步一个脚印,终于让妹妹能够上特殊学校,哥哥也大有改观。她手把手教智力障碍儿童如厕,握着手教他们写字,创造了一个个奇迹。她还十分关心社会残疾人士,帮他们解决用工纠纷,协助公安机关办案,参与助残宣传活动,为全市盲人进行定向行走教学。她曾获评“咸宁好人”“南鄂楷模”“赤壁市三八红旗手”等荣誉。

今年是我省自2017年以来,连续第七年开展“寻访荆楚好老师”系列活动。在各级教育部门和各类学校广泛动员推选、社会推荐、个人自荐和媒体寻访的基础上,活动组委会请专家对参评的637名老师的事迹材料进行了初评,确定了100名(组)荆楚好老师候选人。

在今年教师节前夕,组委会将推选出50名(组)“荆楚好老师”。

## 咸安区横沟桥镇城乡供水一体化建设项目通水仪式顺利举行

8月18日,咸安区横沟桥镇城乡供水一体化建设项目竣工暨通水仪式顺利举行。湖北省水利和湖泊厅农村饮水安全保障中心主任陈建华,湖北省王英水库管理局局长王文凯,咸宁市住房和城乡建设局党组书记、局长吴传清,咸宁市水利和湖泊局党组书记、局长郑耀英,咸宁市发改委党组成员、副主任吴伟生,咸宁高新区党工委委员、管委会副主任罗爱国,咸安区委书记顾兴旺,咸安区委副书记、区长李军平,咸安区人大常委会主任郑奇明,咸安区委常委、区委办公室主任万龙,咸安区政府副区长丁玲,江苏联合水务科技股份有限公司董事长兼总裁俞伟景、常务副总裁刘猛,以及区直相关单位、部分乡镇、村委会、项目建设单位等代表出席仪式,咸安区委常委、区政府常务副区长杜新国主持通水仪式。

仪式伊始,联合水务常务副总裁刘猛代表联合水务集团,向莅临通水仪式的来宾们致以最热烈的欢迎。刘猛表示,此次



项目的竣工通水,将为横沟桥镇、官埠桥镇、贺胜桥镇、高新区二三期的居民和工商业用户提供更加安全、优质的供水服务,进一步提升区域内城乡居民的获得感和幸福感,未来,公司也将继续秉持“供优质之水,服诚信之务”的初心使命,不断提升管理水平和服务质量,为咸宁社会经济发展做出更大贡献。

咸安区委书记顾兴旺发表重要讲话,他指出,饮水安全,事关民生福祉,事关乡

村振兴,事关城市发展。咸安区横沟桥镇城乡供水一体化建设项目的正式通水,既是惠及周边18万人民群众的民生实事,也是市区一体发展和城乡统筹发展的大事喜事,对满足城市中长期用水需求、实施乡村振兴战略、提升居民生活品质具有十分重要的意义。区委、区政府将一如既往地重视、支持人居饮水安全工作,持续抓好水资源、水管网、供水厂、水产业等保障建设,进一步加大饮水工程的建设、管理、运营力度,坚决将城乡供水一体化项目打造成为造福于民、泽被后世的民心工程,让更多的老百姓喝上稳定水、放心水、健康水、幸福水。同时也希望咸宁思源水务有限公司再接再厉,进一步完善配套设施,加强内部管理,诚信经营、优质服务,充分发挥工程效益,让政府更放心、群众更满意,为全市打造武汉都市圈自然生态公园城市作出更大贡献。

咸安区横沟桥镇城乡供水一体化工程项目,是为解决咸安区横沟桥镇城乡居

民日益增长的生活用水需求,完善城乡供水保障体系,而实施的一项重要民生工程。项目由江苏联合水务科技股份有限公司子公司咸宁思源水务有限公司投资建设,项目位于横沟桥镇孙田村(S122省道旁)横沟水厂内,总投资6000万元,占地面积约52.24亩。该项目于2022年8月6日正式开工建设,施工历时一年,现已竣工通水,横沟水厂原供水能力为2万吨/日,供水服务人口为11万人;项目建成后供水能力提高为5万吨/日,供水服务人数增加至18万人。

未来,咸宁思源水务有限公司始终秉承“团结、诚信、拼搏、共赢”的企业文化,本着为用户提供优质之水,为保护社会环境提供洁净的水处理服务理念,全力以赴把咸安区横沟桥镇城乡供水一体化建设项目建设好、运营好,为横沟桥人民送上“安全水、放心水、优质水”,积极助力横沟桥镇经济社会高质量发展。

**(通讯员 章梅玲 程宛)**